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2. Дисертація

2.1. Тема дисертації Технологічне забезпечення конкурентоспроможності 
сільськогосподарських підприємств

2.2. Анотація дисертації Дисертаційна робота є завершеною, самостійно виконаною 
комплексною науковою працею. Вона присвячена всебічному 
обґрунтуванню теоретико-методичних засад та розробці 
практичних положень і рекомендацій щодо технологічного 
забезпечення конкурентоспроможності сільськогосподарських 
підприємств України в сучасних умовах і на перспективу. 
У дисертації обґрунтовано концептуальні положення щодо змісту й 
особливостей формування та здійснення конкурентоспроможності 
сільськогосподарських підприємств та їх технологічного 
забезпечення; визначено його інноваційні пріоритети, 
інструменти, стратегії удосеоналення і розвитку.
Наукова новизна одержаних результатів полягає в досягненні 
нових, удосконаленні й набутті подальшого розвитку існуючих 
теоретичних, методичних засад, науково-практичних рекомендацій 
щодо складників технологічного забезпечення 
конкурентоспроможності, в особливості інноваційних технологій, їх 
ефективності, інвестицій та матеріально-технічної  бази здійснення; 
інститутів, напрямів, механізмів та інструментів їх імплементації, 
стратегій розвитку.
У дисертаційній роботі поставлено та вирішено наступні завдання:
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- обґрунтувати концептуальні засади формування 
конкурентоспроможності сільськогосподарських підприємств в 
сучасних умовах господарювання;
- визначити зміст та особливості технологічного забезпечення 
конкурентоспроможності на основі  інноваційних технологій з 
орієнтацією на 4 – 6 технологічні уклади;
- поглибити методичні основи оцінки конкурентоспроможності та її 
технологічного забезпечення;
- визначити рівень та виявити основні ресурси, джерела,  ризики й 
загрози формування конкурентоспроможності 
сільськогосподарських підприємств;

    - здійснити оцінку технологічного забезпечення 
конкурентоспроможності;

    - виявити матеріально-технічні та інвестиційні особливості 
технологічного забезпечення конкурентоспроможності;

    - обґрунтувати пріоритетні інновації технологічного забезпечення 
конкурентоспроможності сільськогосподарських підприємств на 
перспективу;

    - здійснити рекомендації щодо удосконалення джерел та 
інструментів інвестування й матеріально-технічного оновлення для 
інновацій технологічного забезпечення конкурентоспроможності;

    - розробити пропозиції щодо практичного впровадження стратегій 
технологічного забезпечення конкурентоспроможності 
сільськогосподарських підприємств.
У дисертації вперше обґрунтовано концептуальні засади 
формування   конкурентоспроможності сільськогосподарських 
підприємств, які охоплюють використання технологічних і 
технічних переваг цифрової економіки; парадигму технологічного 
забезпечення та інноваційних технологій; запобігання загрозам 
глобальних змін клімату, загострення конкуренції на аграрних 
ринках; посилення вимог безпеки. 
Вперше визначено структуру технологічного забезпечення 
конкурентоспроможності у відповідності до змісту 4 – 6 
технологічних укладів у складі генної інженерії і селекції, 
цифровізації й автоматизації, роботизації й штучного інтелекту (ШІ), 
нових джерел енергії і зразків матеріалів, інтернет-маркетингу й 
онлайн продажів, автоматизації обліку й цифрових фінансів; з 
виокремленням у рослинництві інноваційних біотехнологій, 
інновацій моніторингу рослин і грунтів, їх обробітку  з 
використанням супутникових систем і GPS-навігації, безпілотних 
літальних апаратів (БПЛА) та геоінформаційних систем (ГІС), 
інновацій у водозабезпеченні та зрошенні, великих баз баних (Big 
Data), цифрових методів планування та прогнозування (DEA-аналізу 
та ін). 
Удосконалено методичні засади оцінки ефективності й 
конкурентоспроможності виробництва, матеріально-технічної бази, 
інвестиційної та інноваційної діяльності сільськогосподарських 
підприємств та факторів впливу на їх здійснення шляхом 
доповнення існуючих методів і показників новими, а саме 
програмними методами; визначення рівнів 
конкурентоспроможності, її технологічного забезпечення, 
матеріально-технічної та інвестиційної підтримки черех відносні, 
грошові й натуральні показники.
Набули подальшого розвитку визначення ємності й тенденцій 
розвитку вітчизняного ринку технологічних інновацій, його 
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пріоритетних складників, напрямів і стратегій розвитку, у т. ч. з 
врахуванням передового вітчизняного та зарубіжного досвіду; 
обґрунтування нових джерел, резервів, інструментів і  механізмів 
покращення матеріально-технічної бази та інвестиційної діяльності 
сільськогосподарських підприємств  як основ імплементації 
інноваційних технологій забезпечення їх конкурентоспроможності; 
практичні  визначення стратегічних перспектив інновацій 
технологічного забезпечення через розрахунки інтегральних 
коефіцієнтів інноваційності та групування сільськогосподарських 
підприємств за можливостями  потенціалу інновацій і чинниками 
впливу на його значення.
Обґрунтовано, що концептуальні засади формування та 
підвищення конкурентоспроможності сільськогосподарських 
підприємств означають виокремлення основ її сутності, а саме як 
перемоги у конкурентній боротьбі, здатності краще господарювати 
порівняно з конкурентами, властивості задовольняти потреби 
споживачів та виробляти конкурентоспроможні продукти. Вона 
проявляється у різних площинах: територіальній, за галузевими та 
виробничими масштабами; у часовому вимірі. 
Відповідно до  провідних засобів досягнення було виділено 
парадигми конкурентоспроможності – ресурсна, інвестиційна, 
інноваційна, маркетингова. Серед них в умовах цифрової 
економіки має інноваційна як найбільш результативна. Також 
засоби можуть становити певні інтеграції або застосовуватись у 
комплексі. Та у будь-якому випадку, в основі парадигми, отже, й 
концептуальних засад забезпечення конкурентоспроможності є 
врахування особливостей внутрішньої структури та організації 
сільськогосподарських підприємств, конкурентних переваг і 
ризиків, продуктивності й ефективності, фінансової стійкості, 
управління; зовнішнього середовища господарювання та його 
складників.
Обґрунтовано, що концептуальні засади конкурентоспроможності 
включають розробку принципів її забезпечення та слідування їм; 
визначення місії та мети сільськогосподарських підприємств і 
завдань по їх досягненню у процесі забезпечення 
конкурентоспроможності; принципи, етапи, джерела здійснення, у 
т.ч. капітали, трудові ресурси, ціни, стандарти; обмеження та 
ризики. 
Встановлено, що сучасне технологічне забезпечення 
конкурентоспроможності сільськогосподарських підприємств 
здійснює вирішальний вплив на її стан та динаміку  через 
революційність його інновацій. Вони представлені біотехнологіями; 
використанням супутникових даних, БПЛА, ГІС, GPS-навігації для 
моніторингу і обробітку рослин і ґрунтів, водокористування; 
автоматизації у тваринництві; великих масивів даних у плануванні, 
прогнозуванні, цифрових фінансів, онлайн продажів та реклами, 
управління загалом як окремо, так і комплексно, у вигляді точного 
землеробства та ін. Саме технологічні інновації забезпечують 
найбільший приріст ефективності, продуктивності, дохідності, 
конкурентних переваг. Визначено, що  їх впровадження можливе 
на основі інноваційної матеріально-технічної бази та 
інвестиційного й трудоресурсного забезпечення, знань, інформації 
та мотивації. Тому методика оцінки конкурентоспроможності 
повинна носити комплексний характер, з одночасною оцінкою 
принаймні рівня та ефективності технологічного забезпечення, 
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частки та складників його інноваційної складової, матеріально-
технічної бази та інвестиційної діяльності, а також чинників, які 
здійснюють на них вирішальний вплив.
Виявлено, що малі, середні та великі аграрні підприємства мають 
різні рівні ефективності й конкурентоспроможності. Великі 
агрохолдинги та агрокорпорації є цілком конкурентоспроможними 
у національному і навіть світовому вимірі за продуктивністю й 
ефективністю, обсягами виробництва продукції, її ціною та якістю, 
впровадженням інновацій, то малі і середні можуть показувати її 
різні значення. Це пояснюється меншими ресурсами для 
здійснення конкурентоспроможності та її технологічного 
забезпечення, не досконалим управлінням,  диспропорціями 
галузевої структури виробництва, впливом чинників та ризиків 
невизначеності. 
Визначено, що сільськогосподарські підприємства відіграють 
провідну роль у виробництві продукції рослинництва, а їх частка у 
його обсягах постійно зростає. Аналіз обсягів виробництва на 1 га, 
отриманої продукції з 1 га та на 1 працівника, показників 
рентабельності свідчить про потенційні можливості підвищення 
конкурентоспроможності підприємств, зокрема, Харківської області 
за рахунок підвищення продуктивності праці, підвищення рівня 
товарності продукції.
Встановлено, що на практичне вирішення проблем 
конкурентоспроможності впливає, насамперед, наявність та 
використання складників технологічної піраміди: матеріально-
технічної бази, підвищення продуктивності та економія ресурсів і 
часу, біотехнології, точне землеробство, супутниковий моніторинг 
та ГІС, новітні системи управління виробничими та бізнес-
процесами, диференційовані технології. Однак якщо у передових 
країнах ними охоплено 70 - 80% і більше підприємств всіх розмірів, 
то в Україні це 15 – 20%  підприємств, проте на загальній площі 30%. 
Саме вони є драйверами інноваційних процесів у галузі. 
Ще 30 - 40% підприємств впроваджують окремі складники 
цифрових інновацій, що зменшує їх ефекти. За різними оцінками, 
економія від їх впроваджень досягає 12 – 55% витрат або ресурсів. 
При  цьому ринок точного землеробства в Україні оцінюється у 650 
– 900 млн дол. Тому у перспективі для посилення значення 
інновацій у технологічному забезпеченні конкурентоспроможності 
сільськогосподарських підприємств велике значення має 
оновлення їх матеріально-технічної бази як основи їх здійснення. 
Особливо це стосується пріоритетів  автоматизації, роботизації, 
лазерних способів машинно-тракторного парку й обладнання; у 
сукупності інноваційних технологій – це біотехнології; смарт-
технології моніторингу стану ґрунтів та рослин і їх обробітку;  
створення карт полів; ШІ та Big Data для аналізу та прогнозу 
урожайності, управління ризиками, використання ресурсів; точне 
або презиційне землеробство; GPS-навігація тощо. 
Визначено, що критерієм їх впровадження є прибуток на 1 га, 
виробіток на 1 га, інші додаткові критерії ефективності. Його темпи 
мають тенденції до зростання, однак вони є не достатніми. Про це 
свідчать показники фондозабезпечення та фондоозброєння. Тому 
обґрунтовано необхідність збільшення інвестицій з 70-100 до 150 
дол/га, тобто на 50 – 75% або до 150 млрд дол. Тільки в такому 
випадку розвиток вважається інвестиційно-інноваційним. 
Встановлено, що основним джерелом інвестицій у нинішніх умовах 

Сторінка 4 з 14



бюджетного дефіциту й державного боргу є самофінансування. 
Доведено, що його обсяги, у свою чергу, прямо залежать від 
рентабельності, амортизаційних відрахувань, обсягів виручки, 
доходів сільськогосподарських підприємств. До інших джерел 
інвестування запропоновано відносити фінансовий лізинг, грантові 
й донорські кошти, у т.ч. зарубіжних країн, надходження від інших 
підприємств, кредитних установ. З огляду Механізмами їх 
залучення пропонуються корпоратизація, агропромислова 
інтеграція,  кооперування, кластеризація, приватно-державне 
партнерство,   інституційна підтримка, у т.ч. оподаткування. 
Основними стратегіями мають бути інвестиційні; ( інтенсивного 
розвитку, сталого розвитку, антикризова); загальні (зростання, 
стабілізації, реструктуризації, скорочення); стратегічна поведінка 
(пасивне очікування, активне очікування, підготовка до змін, 
стимулювання змін); альтернативи у їх межах (інтенсифікація ринку, 
економія ресурсів і скорочення витрат, зміна товарної політики, 
скорочення витрат і бізнесу).  Необхідно досягти перевищення 
відновлення основних засобів над вибуттям принаймні в 1,5 разів, 
тобто співвідношення 8%:16%. За цієї умови інноваційних 
пріоритетів технологій можна набути до 2030 – 2935 рр. В якості 
узагальнюючої  провідної  концепції запропоновано  ESG – 
довкілля, соціальна відповідальність, управління. 
Зроблено висновок, що у плануванні, конкретизації та практичній 
імплементації інструментів, механізмів, концепції, стратегій 
інноваційного удосконалення та розвитку технологічного 
забезпечення конкурентоспроможності сільськогосподарських 
підприємств на перспективу необхідно враховувати існуючий стан 
та особливості внутрішньої організації та зовнішнього середовища 
їх функціонування. З цією метою було здійснено розрахунки  
коефіцієнта технологічної ефективності та виявлення його 
залежностей від факторів виробництва. Це дозволило згрупувати 
підприємства як низькоефективні, середньоефективні, досить 
ефективні, ефективні із коефіцієнтом від 0,41 до 1,00 при 
середньому значенні 0,51. На цій основі можна приймати певним 
чином уніфіковані управлінські рішення із загальною орієнтацією 
на переваги конкурентоспроможності та деталізацією засобів 
підвищення потенціалу конкурентоспроможності, використання, 
укрім названих раніше, інноваційних технологій маркетингу та 
реалізації продукції; організації обліку, фінансів та бізнес-процесів 
загалом.

2.3. Ключові слова дисертації сільськогосподарські підприємства, технологічне забезпечення, 
конкурентоспроможність, інновації, матеріально-технічна база, 
інвестиції, точне землеробство, стратегії, управління.

2.4. Посилання, за яким 
розміщено текст дисертації 
на сайті ЗВО

https://biotechuniv.edu.ua/nauka/spetsializovani-vcheni-radi/

2.7. Публікації здобувача, зараховані за темою дисертації

Білоусько Р.С. Ефективне виробництво в забезпеченні конкурентоспроможності 
сільськогосподарських підприємств України.  Наукові перспективи. 2025. №1(55) С. 614-627 

Рік 2025

Ключові слова ефективність, ефективне  виробництво,  економічна ефективність, 

Сторінка 5 з 14



якість, технології, інновації,, конкурентоспроможність, конку-рентні 
переваги, біоекономіка.

DOI 10.52058/2708-7530-2025-1(55)-614-627

ISSN –

Одноосібне авторство так

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання http://perspectives.pp.ua/index.php/np/article/view/19397/19401

Білоусько Р.С. Технологічні засади формування конкурентоспроможності сільськогосподарських  
підприємств. Національні інтереси України. 2024. №5(5). С. 316-324

Рік 2024

Ключові слова технології, інновації, інвестиції,, якість, ціна, 
конкурентоспроможність,, конкурентні переваги, біотехнології, 
біоекономіка.

DOI 10.52058/3041-1793-2024-5(5)-316-324

ISSN –

Одноосібне авторство так

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання http://perspectives.pp.ua/index.php/niu/article/view/17655

Білоусько, Т. Ю., Білоусько, Р. С., & Химич, О. В. (2024). Оцінка впливу інноваційних технологій на 
ефективність ринкової конкуренції в Україні. Здобутки економіки: перспективи та інновації, (9). 
https://doi.org/10.5281/zenodo.13268380 

Рік 2024

Ключові слова інновації, конкуренція, технологічні новації,, 
конкурентоспроможність ринку, економічний розвиток, 
підприємницька діяльність

DOI 10.5281/zenodo.13268380

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://econp.com.ua/index.php/journal/article/view/91

Pakhucha E., Babko N., Bilousko Т., Bilousko R., Vynohradenko S., Azizov O. Strategic Analysis of Export 
Activities of Enterprises to Ensure Sustainable Development. European Journal of Sustainable 
Development. 2021. Vol. 10. No.4. рр. 251-270.   DOI: org/10.14207/ejsd.2021.v10n4p251

Рік 2021

Ключові слова trade enterprises, profitability,, financial risk minimization, financial 
stability, financial risk

DOI 10.14207/ejsd.2021.v10n4p251

Сторінка 6 з 14

http://perspectives.pp.ua/index.php/np/article/view/19397/19401
http://perspectives.pp.ua/index.php/np/article/view/19397/19401
http://perspectives.pp.ua/index.php/np/article/view/19397/19401
http://perspectives.pp.ua/index.php/np/article/view/19397/19401
http://perspectives.pp.ua/index.php/np/article/view/19397/19401
http://perspectives.pp.ua/index.php/np/article/view/19397/19401
http://perspectives.pp.ua/index.php/niu/article/view/17655
http://perspectives.pp.ua/index.php/niu/article/view/17655
http://perspectives.pp.ua/index.php/niu/article/view/17655
http://perspectives.pp.ua/index.php/niu/article/view/17655
http://perspectives.pp.ua/index.php/niu/article/view/17655
http://perspectives.pp.ua/index.php/niu/article/view/17655
https://econp.com.ua/index.php/journal/article/view/91
https://econp.com.ua/index.php/journal/article/view/91
https://econp.com.ua/index.php/journal/article/view/91
https://econp.com.ua/index.php/journal/article/view/91
https://econp.com.ua/index.php/journal/article/view/91
https://econp.com.ua/index.php/journal/article/view/91


ISSN 2239-5938

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://ecsdev.org/ojs/index.php/ejsd/article/view/1277

3. Захист

3.1. Посилання, за яким 
здійснюватиметься онлайн-
трансляція захисту

https://zoom.us/ru/signin#/login

4. Разова рада

4.1. Дата рішення Вченої 
ради про утворення разової 
ради

24.04.2025

4.2. Дата наказу про 
введення у дію рішення 
Вченої ради про утворення 
разової ради

24.04.2025

Голова разової ради

ПІБ Онегіна Вікторія Михайлівна

Місце роботи Державний біотехнологічний університет

Посада Професор (Основне місце роботи)

Факультет або інший 
структурний підрозділ

Факультет економічних відносин та фінансів

Науковий ступінь Доктор наук, 08.00.03 Економіка та управління національним 
господарством

Дата отримання диплома 
доктора філософії (кандидата 
наук)

–

ORCID 0000-0003-0794-8032

Публікації за тематикою дисертації

Onegina, V., Kucher, L., Kucher A., Krupin, V., Klodzinski, M., Logos, V.  Unlocking Innovation Capacity: 
Strategies for Micro-, Small, and Medium Enterprises in Ukraine Agriculture. Agriculture, 15 (1), 65. 

Рік 2025

Ключові слова innovation capacity, agribusiness; MSMEs; innovation strategy;, 
technology; resources, finances; human capital; managerial 
capital; Ukraine

DOI 10.3390/agriculture15010065

ISSN 2077-0472

Одноосібне авторство ні

Сторінка 7 з 14

https://ecsdev.org/ojs/index.php/ejsd/article/view/1277
https://ecsdev.org/ojs/index.php/ejsd/article/view/1277
https://ecsdev.org/ojs/index.php/ejsd/article/view/1277
https://ecsdev.org/ojs/index.php/ejsd/article/view/1277
https://ecsdev.org/ojs/index.php/ejsd/article/view/1277
https://ecsdev.org/ojs/index.php/ejsd/article/view/1277
https://ecsdev.org/ojs/index.php/ejsd/article/view/1277


Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://www.mdpi.com/2077-0472/15/1/65

Onegina, V., Babenko, V., Kravchenko, Y., Vitkovskyi, Y., Anisimova,O.Management of Product Quality and 
Competitiveness of Agricultural Enterprises in the Context of International Integration.  International 
Journal of Information Technology Project Management (IJITPM). 2022.Vol.13, Iss.2.  

Рік 2022

Ключові слова Agricultural Enterprises, Agricultural Product, Competitiveness,, 
Component of Competitiveness, Cost, Integrated  Quality Management 
System, Marketing of Quality, Price, Quality of Product, Ukraine

DOI 10.4018/IJITPM.311845

ISSN 1938-0232

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-
competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-
international-integration/311845

Онегіна В., Антощенкова В. Дифузія інновацій в аграрному бізнесі в Україні. Актуальні проблеми 
інноваційної економіки. 2021. №3. С. 49-55.

Рік 2021

Ключові слова дифузія інновацій, аграрний бізнес, сільськогосподарське 
підприємство,, факторна продуктивність, урожайність

DOI 10.36887/2524-0455-2021-3-9

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання http://apie.org.ua/uk/%d0%bf%d0%be-
%d1%80%d0%be%d0%ba%d0%b0%d0%bc/

Онегіна В.М., Петровський О.О. Прибуток та інвестиційне забезпечення сільськогосподарських 
підприємств. Український журнал прикладної економіки та техніки. 2024. №2, T.9. C. 240-244.

Рік 2024

Ключові слова прибуток, інвестиції, інвестиційне забезпечення, підприємство, 
сільське господарство

DOI 10.36887/2415-8453-2024-2-41

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Сторінка 8 з 14

https://www.mdpi.com/2077-0472/15/1/65
https://www.mdpi.com/2077-0472/15/1/65
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
https://www.igi-global.com/article/management-of-product-quality-and-competitiveness-of-agricultural-enterprises-in-the-context-of-international-integration/311845
http://apie.org.ua/uk/%d0%bf%d0%be-%d1%80%d0%be%d0%ba%d0%b0%d0%bc/
http://apie.org.ua/uk/%d0%bf%d0%be-%d1%80%d0%be%d0%ba%d0%b0%d0%bc/
http://apie.org.ua/uk/%d0%bf%d0%be-%d1%80%d0%be%d0%ba%d0%b0%d0%bc/
http://apie.org.ua/uk/%d0%bf%d0%be-%d1%80%d0%be%d0%ba%d0%b0%d0%bc/
http://apie.org.ua/uk/%d0%bf%d0%be-%d1%80%d0%be%d0%ba%d0%b0%d0%bc/


Посилання http://ujae.org.ua/en/publications-en/2024-2-en/

Рецензент

ПІБ Пономарьова Марина Сергіївна

Місце роботи Державний біотехнологічний університет

Посада Доцент (Основне місце роботи)

Факультет або інший 
структурний підрозділ

Факультет менеджменту, адміністрування та права

Науковий ступінь Кандидат наук, 08.00.04 Економіка та управління підприємствами 
(за видами економічної діяльності)

Дата отримання диплома 
доктора філософії (кандидата 
наук)

31.05.2011

ORCID 0000-0001-8463-821X

Публікації за тематикою дисертації

Пономарьова М.С. Теоретико-методологічний механізм архітектури системи управління структур 
агробізнесу в Україні. Журнал з менеджменту, економіки та технологій. 2024.  № 1. С. 139-150 

Рік 2024

Ключові слова агробізнес, стратегічне управління, ресурсне  забезпечення,, 
механізми контролю, середовище, стратегія, ефективність.

DOI 10.69803/2312-3427-2024-1-139

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://journal-met.kh.ua/jme012411.html

Пономарьова М.С., Мещеряков В. Є. Вплив інвестування на інноваційний розвиток підприємства. 
Вісник Харків. нац. аграр. ун-ту ім. В. В. Докучаєва. Серія: Екон. науки. Харків, 2021.  № 1.  С. 339-148.

Рік 2021

Ключові слова розвиток, механізм, управління, інвестиційна діяльність,, 
інвестування, інновації, інноваційна діяльність.

DOI 10.31359/2312-3427-2021-1-339

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/2883/1/
statta_ponomariova_mesheriakov_vpliv_%D1%96nvestuvanna_na_%D1
%96nnovac%D1%96jnij_%20rozvitok_p%D1%96dpriemstva.pdf

Пономарьова М.С., Деревянко І.О. Економічні аспекти процесу розвитку та виробництва зерна 
пивоварних сортів ячменю ярого. Вчені записки : збірник наук. пр. - Київ : КНЕУ,. Вип. 32 (3) 2023 С. 

Сторінка 9 з 14

http://ujae.org.ua/en/publications-en/2024-2-en/
http://ujae.org.ua/en/publications-en/2024-2-en/
http://ujae.org.ua/en/publications-en/2024-2-en/
http://ujae.org.ua/en/publications-en/2024-2-en/
http://ujae.org.ua/en/publications-en/2024-2-en/
http://ujae.org.ua/en/publications-en/2024-2-en/
https://journal-met.kh.ua/jme012411.html
https://journal-met.kh.ua/jme012411.html
https://journal-met.kh.ua/jme012411.html
https://journal-met.kh.ua/jme012411.html
https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/2883/1/statta_ponomariova_mesheriakov_vpliv_%D1%96nvestuvanna_na_%D1%96nnovac%D1%96jnij_%20rozvitok_p%D1%96dpriemstva.pdf
https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/2883/1/statta_ponomariova_mesheriakov_vpliv_%D1%96nvestuvanna_na_%D1%96nnovac%D1%96jnij_%20rozvitok_p%D1%96dpriemstva.pdf
https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/2883/1/statta_ponomariova_mesheriakov_vpliv_%D1%96nvestuvanna_na_%D1%96nnovac%D1%96jnij_%20rozvitok_p%D1%96dpriemstva.pdf
https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/2883/1/statta_ponomariova_mesheriakov_vpliv_%D1%96nvestuvanna_na_%D1%96nnovac%D1%96jnij_%20rozvitok_p%D1%96dpriemstva.pdf
https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/2883/1/statta_ponomariova_mesheriakov_vpliv_%D1%96nvestuvanna_na_%D1%96nnovac%D1%96jnij_%20rozvitok_p%D1%96dpriemstva.pdf


224-236 

Рік 2023

Ключові слова конкуренція, конкурентні переваги, ринок, ефект, продуктивність, 
економічна та енергетична ефективність,, інновація, технологія, 
вирощування, економічний розвиток, стратегічне управління, 
агроіндустрія., ячмінь, урожайність,

DOI 10.33111/vz_kneu.32.23.03.20.143.149

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://vz.kneu.ua/archive/2023/32(3).20

Пономарьова, М., Євсюков , О., Шовкун , Л., Золотарьова , С., & Крамаренко , І. (2022). Формування 
та управління розвитком аграрного виробництва й переробкою сільгосппродукції та цінність 
харчових технологій. Financial and Credit Activity Problems of Theory and Practice, 4(45), 

Рік 2022

Ключові слова управління розвитком, сільськогосподарське виробництво,, 
переробка сільськогосподарської продукції, значення харчових 
технологій

DOI 10.55643/fcaptp.4.45.2022.3825

ISSN 2310-8770

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://fkd.net.ua/index.php/fkd/article/view/3825

Рецензент

ПІБ Єфремова Наталія Олександрівна

Місце роботи Державний біотехнологічний університет

Посада Доцент (Основне місце роботи)

Факультет або інший 
структурний підрозділ

Факультет менеджменту, адміністрування та права

Науковий ступінь Кандидат наук, 08.00.04 Економіка та управління підприємствами 
(за видами економічної діяльності)

Дата отримання диплома 
доктора філософії (кандидата 
наук)

10.11.2011

ORCID 0000-0001-9358-4743

Публікації за тематикою дисертації

Єфремова Н. О., Франк В. І., Д., Волобуєв Ю. Пріоритетні засади формування та управління 
маркетинговою та інноваційною діяльністю агропідприємств. Журнал з менеджменту, економіки та 
технологій. 2024. № 2.  С. 94-102

Сторінка 10 з 14

https://vz.kneu.ua/archive/2023/32(3).20
https://vz.kneu.ua/archive/2023/32(3).20
https://vz.kneu.ua/archive/2023/32(3).20
https://fkd.net.ua/index.php/fkd/article/view/3825
https://fkd.net.ua/index.php/fkd/article/view/3825
https://fkd.net.ua/index.php/fkd/article/view/3825
https://fkd.net.ua/index.php/fkd/article/view/3825
https://fkd.net.ua/index.php/fkd/article/view/3825
https://fkd.net.ua/index.php/fkd/article/view/3825


Рік 2024

Ключові слова конкуренція, маркетингова діяльність, інноваційна діяльність,, 
агропідприємства, стратегічне управління, бізнес, 
конкурентоспроможність, ефект, ринкові умови.

DOI 10.69803/2312-3427-2024-2-94

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://journal-met.kh.ua/jme02249.html

Організаційно-економічний механізм управління інноваційною діяльністю аграрних підприємств. 
Галицький економічний вісник. 2023. Том 81. № 2. С. 115-122

Рік 2023

Ключові слова управління, інноваційна діяльність, організаційно-економічний 
механізм.

DOI 10.33108/galicianvisnyk_tntu2023.02.115

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://galicianvisnyk.tntu.edu.ua/?art=1151

Ломовських Л. О., Єфремова Н. О., Марченко М. В. Тенденції розвитку аграрного сектору у контексті 
інноваційних зрушень. Вчені записки : збірник наук. пр. - Київ : КНЕУ, 2023.  Вип. 30(1).  С. 80-92

Рік 2023

Ключові слова інновації, інноваційна діяльність, інноваційна модель, аграрний 
сектор, інноваційний процес, інноваційна стратегія, ринок 
інноваційної продукції,, розвиток, конкурентоспроможність, 
інвестиції.

DOI 10.33111/vz_kneu.31.23.01.08.054.060

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/231334ff-
e299-4b33-9946-62d0f3439c0b/content

Офіційний опонент

ПІБ Ігнатенко Микола Миколайович

Місце роботи Університет Григорія Сковороди в Переяславі

Посада Завкафедри-професор кафедри економіки Університету Григорія 
Сковороди в Переяславі (Основне місце роботи)

Сторінка 11 з 14

https://journal-met.kh.ua/jme02249.html
https://journal-met.kh.ua/jme02249.html
https://journal-met.kh.ua/jme02249.html
https://journal-met.kh.ua/jme02249.html
https://galicianvisnyk.tntu.edu.ua/?art=1151
https://galicianvisnyk.tntu.edu.ua/?art=1151
https://galicianvisnyk.tntu.edu.ua/?art=1151
https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/231334ff-e299-4b33-9946-62d0f3439c0b/content
https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/231334ff-e299-4b33-9946-62d0f3439c0b/content
https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/231334ff-e299-4b33-9946-62d0f3439c0b/content
https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/231334ff-e299-4b33-9946-62d0f3439c0b/content
https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/231334ff-e299-4b33-9946-62d0f3439c0b/content
https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/231334ff-e299-4b33-9946-62d0f3439c0b/content
https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/231334ff-e299-4b33-9946-62d0f3439c0b/content
https://ir.kneu.edu.ua/server/api/core/bitstreams/231334ff-e299-4b33-9946-62d0f3439c0b/content


Факультет або інший 
структурний підрозділ

Факультет фінансово-економічної і професійної освіти

Науковий ступінь Доктор наук, 08.00.04 Економіка та управління підприємствами (за 
видами економічної діяльності)

Дата отримання диплома 
доктора філософії (кандидата 
наук)

–

ORCID 0009-0009-8626-4624

Публікації за тематикою дисертації

Ігнатенко М.М., Леваєва Л.Ю., Астаф'єв А. О., Розовик О. Г. Управління конкурентоспроможністю 
аграрних підприємств в умовах війни. Агросвіт. № 7. 2024. С. 23.31. 

Рік 2024

Ключові слова конкурентні переваги, ризики, воєнна загроза, безпека,, 
цифровізація, синергія, принцип поступових кроків, стратегія.

DOI 10.32702/2306-6792.2024.7.23

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://nayka.com.ua/index.php/agrosvit/article/view/3393/3429

 Ігнатенко М.М., Леваєва Л.Ю., Білоусов Є.Ю., Бикало М.В. Роль технологічних інновацій у 
забезпеченні конкурентоспроможності аграрних підприємств    Ефективна економіка. № 2. 2025. 
URL: https://www.nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/5784/5838 

Рік 2025

Ключові слова аграрні  підприємства,  конкурентоспроможність, технологічні  
інновації,, техніка,  ризики  війни,конкурентні  переваги, 
ефективність

DOI 10.32702/2307-2105.2025.2.41

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://www.nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/5784/5838

Ігнатенко М.М., Красножон А.О., Ткаченко Ю.О. Впровадження інновацій високих техніко-
технологічних устроїв у діяльність малих аграрних підприємств та їх грантова підтримка. Інвестиції: 
практика та досвід. № 7. 2024. С. 99-104.

Рік 2024

Ключові слова техніко-технологічні устрої, інновації, продуктивність,, проєкти, 
стартапи, інвестиції,гранти, стратегічні пріоритети,, відновлення, 
модернізація

DOI 10.32702/2306-6814.2024.7.99

Сторінка 12 з 14

https://nayka.com.ua/index.php/agrosvit/article/view/3393/3429
https://nayka.com.ua/index.php/agrosvit/article/view/3393/3429
https://nayka.com.ua/index.php/agrosvit/article/view/3393/3429
https://nayka.com.ua/index.php/agrosvit/article/view/3393/3429
https://nayka.com.ua/index.php/agrosvit/article/view/3393/3429
https://nayka.com.ua/index.php/agrosvit/article/view/3393/3429
https://www.nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/5784/5838
https://www.nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/5784/5838
https://www.nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/5784/5838
https://www.nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/5784/5838
https://www.nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/5784/5838
https://www.nayka.com.ua/index.php/ee/article/view/5784/5838


ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://nayka.com.ua/index.php/investplan/article/view/3419/3455

Офіційний опонент

ПІБ Миколенко Інна Григорівна

Місце роботи Полтавський державний аграрний університет

Посада Професор (Основне місце роботи)

Факультет або інший 
структурний підрозділ

Навчально-науковий інститут економіки, управління, права та 
інформаційних технологій

Науковий ступінь Доктор наук, 08.00.04 Економіка та управління підприємствами (за 
видами економічної діяльності)

Дата отримання диплома 
доктора філософії (кандидата 
наук)

–

ORCID 0000-0003-3800-6136

Публікації за тематикою дисертації

Миколенко І.Г., Міненко С.І. Організаційні засади формування стратегій підвищення 
конкурентоспроможності аграрних підприємств. Український журнал прикладної економіки та 
техніки. 2022. Том 7. № 2. С. 38-45.

Рік 2022

Ключові слова конкурентоспроможність; конкурентні стратегії;, стратегії 
підвищення конкурентоспроможності; аграрні підприємства

DOI 10.36887/2415-8453-2022-2-4

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/24956/1/
ujae_2022_r02_a4.pdf

Миколенко І.Г., Березіна Л.М. Механізм стратегічного управління конкурентним розвитком 
аграрних підприємств. Український журнал прикладної економіки та техніки. 2024 рік. Том 9. № 4. С. 
118-124. ISSN 2415-8453. 

Рік 2024

Ключові слова кoнкурентocпрoмoжнicть, пoтенцiaл пiдприємcтвa, cтрaтегiя, 
кoнкурентнi перевaги,, мехaнiзм упрaвлiння, iннoвaцiї, екoнoмiчнa 
ефективнicть.

DOI 10.36887/2415-8453-2024-4-17

ISSN –

Сторінка 13 з 14

https://nayka.com.ua/index.php/investplan/article/view/3419/3455
https://nayka.com.ua/index.php/investplan/article/view/3419/3455
https://nayka.com.ua/index.php/investplan/article/view/3419/3455
https://nayka.com.ua/index.php/investplan/article/view/3419/3455
https://nayka.com.ua/index.php/investplan/article/view/3419/3455
https://nayka.com.ua/index.php/investplan/article/view/3419/3455
https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/24956/1/ujae_2022_r02_a4.pdf
https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/24956/1/ujae_2022_r02_a4.pdf
https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/24956/1/ujae_2022_r02_a4.pdf
https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/24956/1/ujae_2022_r02_a4.pdf


Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання http://ujae.org.ua/mehanizm-strategichnogo-upravlinnya-
konkurentnym-rozvytkom-agrarnyh-pidpryyemctv/

Миколенко І.Г. Напрями інноваційно-інвестиційного розвитку сільськогосподарського підприємства 
в системі підвищення його конкурентоспроможності. Український журнал прикладної економіки. 
2021. Том 6. № 1. С. 368 – 374. 

Рік 2021

Ключові слова інноваційно-інвестиційний розвиток, сільськогосподарські 
підприємства,, конкурентоспроможність, інноваційний потенціалу, 
стратегічне планування.

DOI 10.36887/2415-8453-2021-1-44

ISSN –

Одноосібне авторство ні

Містить державну 
таємницю / службову 
інформацію

ні

Посилання http://ujae.org.ua/wp-content/uploads/2021/10/ujae_2021_r01_a44.pdf

Підтвердження

Я підтверджую, що:
я належним чином уповноважений/а закладом освіти/науковою устаною на подання цього 
повідомлення, і за потреби надам документ, який підтверджує ці повноваження
усі відомості, викладені у цьому повідомленні, є достовірними

Документ підписаний електронним підписом

КУДРЯШОВ АНДРІЙ ІГОРОВИЧ

30.04.2025

Сторінка 14 з 14

http://ujae.org.ua/mehanizm-strategichnogo-upravlinnya-konkurentnym-rozvytkom-agrarnyh-pidpryyemctv/
http://ujae.org.ua/mehanizm-strategichnogo-upravlinnya-konkurentnym-rozvytkom-agrarnyh-pidpryyemctv/
http://ujae.org.ua/mehanizm-strategichnogo-upravlinnya-konkurentnym-rozvytkom-agrarnyh-pidpryyemctv/
http://ujae.org.ua/mehanizm-strategichnogo-upravlinnya-konkurentnym-rozvytkom-agrarnyh-pidpryyemctv/
http://ujae.org.ua/mehanizm-strategichnogo-upravlinnya-konkurentnym-rozvytkom-agrarnyh-pidpryyemctv/
http://ujae.org.ua/mehanizm-strategichnogo-upravlinnya-konkurentnym-rozvytkom-agrarnyh-pidpryyemctv/
http://ujae.org.ua/mehanizm-strategichnogo-upravlinnya-konkurentnym-rozvytkom-agrarnyh-pidpryyemctv/
http://ujae.org.ua/mehanizm-strategichnogo-upravlinnya-konkurentnym-rozvytkom-agrarnyh-pidpryyemctv/
http://ujae.org.ua/mehanizm-strategichnogo-upravlinnya-konkurentnym-rozvytkom-agrarnyh-pidpryyemctv/
http://ujae.org.ua/wp-content/uploads/2021/10/ujae_2021_r01_a44.pdf
http://ujae.org.ua/wp-content/uploads/2021/10/ujae_2021_r01_a44.pdf
http://ujae.org.ua/wp-content/uploads/2021/10/ujae_2021_r01_a44.pdf
http://ujae.org.ua/wp-content/uploads/2021/10/ujae_2021_r01_a44.pdf
http://ujae.org.ua/wp-content/uploads/2021/10/ujae_2021_r01_a44.pdf
http://ujae.org.ua/wp-content/uploads/2021/10/ujae_2021_r01_a44.pdf

